

## Об удержаниях из пенсии

07 октября 2019 14:23

В Отделение Пенсионного фонда РФ по Северной Осетии регулярно поступают вопросы возмущенных граждан о правомерности удержания из их пенсий. Ведомство разъясняет, в каких случаях происходят такие удержания и что может послужить основанием.

Территориальными органами ПФР производятся удержания из пенсии в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях». Они производятся на основании:

- исполнительных документов;

- решений органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, о взыскании сумм пенсий, излишне выплаченных пенсионеру, в связи с нарушением обязательства безотлагательно извещать орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, о наступлении обстоятельств, влекущих за собой изменение размера пенсии или прекращение ее выплаты, в том числе об изменении места жительства;

- решений судов о взыскании сумм пенсий вследствие злоупотреблений со стороны пенсионера, установленных в судебном порядке.

По информации Отделения, значительная часть удержаний из пенсий жителей республики производится на основании исполнительных документов за неуплату коммунальных платежей.

Кроме того, большая часть переплат приходится на граждан, которые осуществляют уход\* за престарелыми (старше 80 лет), инвалидами 1 группы или детьми-инвалидами. Фактор трудоустройства является решающим и для получателей федеральной социальной доплаты (ФСД). В кратчайшие сроки необходимо уведомить Пенсионный фонд и при отчислении с очной формы обучения получателям пенсии по случаю потери

кормильца и гражданам, находящимся на иждивении, так как этот факт влечет за собой утрату права на ее получение. Также одной из причин переплат может быть незаконное снятие денежных средств с банковской карты умершего пенсионера.

Гражданин, по вине которого произошла переплата, может вернуть незаконно полученную сумму добровольно. При этом добровольное согласие на возмещение излишне полученных сумм пенсии оформляется соответствующим заявлением пенсионера, которое приобщается к его выплатному делу, а удержание из пенсии производится в размере, определенном пенсионером (в том числе превышающем 20% пенсии). В противном случае территориальный орган ПФР обращается в суд с иском о взыскании незаконно полученных средств, а возврат переплаты происходит с учетом всех судебных издержек.

Обратим внимание жителей республики, что удержания на основании решений органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, производятся в размере, не превышающем 20% страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии.

Вместе с тем следует также отметить, что в установленных законодательством России случаях удержание может быть произведено и более 20% - размер удержаний может достигать 70%.

В течение текущего года территориальными органами ПФР в Северной Осетии предъявлено 133 исковых заявления должникам, получившим выплаты по линии пенсионного ведомства, не имея на то законных оснований. В настоящее время 68 исковых заявлений на сумму более 40 млн рублей судами общей юрисдикции удовлетворены и находятся на исполнении в Управлении Федеральной службы судебных приставов по РСО-Алания.

**Телефон «горячей линии» Отделения для консультирования граждан: (8672) 51-80-92.**

*\*Например, студент оформил компенсационную выплату по уходу за своей бабушкой, а во время летних каникул устроился официально на работу и забыл уведомить ПФР о своем трудоустройстве. Полученные после трудоустройства суммы подлежат*

*обязательному полному возмещению в бюджет.*